

克里姆林宫遭无人机袭击

俄方称乌克兰发动 乌方否认

新华社莫斯科5月3日电 俄罗斯总统新闻局3日发布消息说，乌克兰当天凌晨企图使用无人机对俄罗斯总统官邸克里姆林宫发动袭击，但被成功拦截。乌克兰总统办公室顾问波多利亚克否认乌方发动袭击。

消息说，两架无人机瞄准克里姆林宫，俄军方和情报部门采

取措施成功拦截。无人机坠落碎片未对克里姆林宫内人员和财产造成损失。

俄总统新闻秘书佩斯科夫当天稍晚时说，袭击发生时，俄总统普京未在克里姆林宫，也没有在此次事件中受伤。袭击发生后，普京在其位于莫斯科郊外的新奥加廖沃官邸照常工作。

佩斯科夫说，俄方将本次袭击视为一起有计划的恐怖袭击事件，是一起企图在胜利日前夕暗杀普京的行动。俄总统新闻局强调，俄方保留在合适的时间和地点针对袭击作出回应的权利。

乌克兰总统办公室顾问波多利亚克3日接受乌克兰国家通讯社专访时表示，乌方没有袭击

克里姆林宫，乌方袭击目标仅限于乌被占领土上的军事设施。

据乌克兰《真理报》3日报道，乌克兰总统新闻秘书尼基福罗夫当天表示，就无人机袭击事件乌方没有可提供的相关信息，并说乌总统泽连斯基已反复表示乌方所有武装力量将用于收复自身领土而无意攻击他国。

亚欧多国“五一”不安宁

工人抗议生活成本高企

本报综合消息 在西方大部分国家，“五一”国际劳动节传统上这是一个用来庆祝劳工权利、表彰工人成就的节日，但是今年的劳动节，深深打上了对经济状况不满的烙印。

“五一”当天，多国工人和人士集会，庆祝工人权利的同时，也呼吁更好的劳工条件。在欧洲，西班牙各地举行了70多场游行。西班牙工会警告，如果该国已经低于欧盟平均水平的工资不随着通货膨胀而上涨，就会出现“社会冲突”。

马其顿民众也呼吁提高最低工资，这个欧洲最贫穷国家之一的最低月工资为320欧元。在首都斯科普里，数千名工会成员抗议政府最近决定给予部长们78%的加薪，这将使他们的工资达到2300欧元左右。

在法国，“五一”集会演变成针对养老金改革的反政府游行，组织者认为养老金改革是对工人权利的威胁。法国内政部长说，在全法各地，约有80万人参加了游行。

在亚洲，韩国数万人参加了“五一”集会，这是2020年初以来的最大规模。在首尔集会现场，一名活动分子高喊：“除了我们的工资，所有东西的价格都上涨了。提高我们的最低工资！”

在日本首都东京，数千名工会成员、反对派议员和学者参加集会，他们要求增加工资以抵消通胀影响。

在中东，黎巴嫩贝鲁特的工人在街头游行。该国正处于经济危机之中，由于高通胀，黎巴嫩约有75%的人生活在贫困之中。

菲律宾发布厄尔尼诺警报

新华社马尼拉5月2日电 菲律宾国家气象部门2日发布厄尔尼诺现象警报，称菲律宾今后几个月大概率会因此遭遇干旱，厄尔尼诺现象可能持续到明年第一季度。

非气象部门通过气象数据和模型分析，预测今年6月至8月该国遭遇厄尔尼诺现象的概率为80%，而这一气象状况可能持续至明年初。气象部门警告，厄尔尼诺现象可能导致降雨量低于正常水平，使部分地区面临干旱。

今年4月以来，菲律宾多地遭遇极端高温。依据非气象部门发布的数据，该国多个地区体感温度超过40摄氏度，最高值出现在东萨马省，达到49摄氏度。

气象部门提醒政府部门和公众采取预防措施，以应对厄尔尼诺现象可能造成的影响。

厄尔尼诺是太平洋赤道中东部海水温度异常升高引起的一种气候现象，往往会引起全球多个地区气候异常。

王室家庭裂痕依旧 英联邦离心力增强

查尔斯三世加冕礼吸引力“缩水”



哈里(右)与父亲查尔斯三世

5月6日，英国将为查尔斯三世举行一场盛大加冕礼。在英国王室近年来八卦丑闻频出、英联邦离心力增强的背景之下，查尔斯三世的加冕礼会有哪些看点呢？

哈里“快去快回”

查尔斯三世加冕的当天，卡米拉也正式成为英国王后。将卡米拉形容成“危险女人”“邪恶继母”，且又与其他王室成员关系不睦的哈里和梅根夫妇将如何表态，一直备受舆论关注。

据最新消息，哈里王子将一人前往英国出席加冕礼。因为加冕礼与哈里儿子阿奇的4岁生日“撞车”，哈里将只身飞往伦敦，在英国停留大约24小时，6日下午3时就赶回位于美国洛杉矶的家中。

这将是哈里在伊丽莎白二

世女王葬礼后首次同哥哥威廉王子和嫂子凯特同框，但这并不意味着王室家庭裂痕的修复。不知道是不是因为哈里心存不满，距离加冕礼只剩几天，组织者依然没能确切知晓哈里什么时候到、住在哪里以及他对座次安排是否满意。“与火星沟通”，组织者这样形容双方交流的不畅。

“旧物”回收利用

展现自己对环保的热衷，当一个“绿色的王”，是查尔斯想通过这场盛大仪式传递的信号。

据《每日邮报》报道，同14世纪以来大多数英国君主一样，查尔斯将坐在圣爱德华宝座上加冕。这是一把有年头的古老木椅，1296年由国王爱德华一世委托打造。

加冕前，查尔斯将与王后卡

米拉坐在王座厅一对被称为“庄园椅”的椅子上。其中一把椅子是1953年为伊丽莎白二世加冕典礼制作，另一把是后来为菲利普亲王制作的“伴侣椅”。这两把由镀金山毛榉木做成的椅子，上面有象征英格兰、苏格兰和爱尔兰的玫瑰、蓟草和三叶草图案，目前已经被清理干净，保留原有的编织物装饰，再搭配代表新国王王后的手工刺绣花纹。

这般“回收利用”，查尔斯三世的加冕仪式将成为英国史上最环保的王室活动之一。

民众兴致不高

整个加冕仪式办下来，花费可能达到1亿英镑。尽管这只是英国政府每年开支的万分之一，甚至也算是200年来最节俭的加冕典礼，但鉴于英国当下经济萎缩的现实，这仍是一笔不小的开支。

英国官员表示，希望能够藉由加冕典礼及相关的庆祝活动为英联邦争取一些向心力，将多元化的社区团结在一起。但这番心愿能否实现，依然是个问号。

对于英联邦国家新西兰而言，加冕典礼不会带来公共假日，也不会有太多庆祝游行活动。分析人士认为，随着对君主制看法的变化，新国王加冕典礼的“魔力”正在消失，对新西兰人的吸引力正在“缩水”。

即便是受邀前往威斯敏斯特大教堂近距离“围观”加冕典礼的英国民众，也兴致不高。因为在疫情严重时坚持杂货店营

业，帮助社区居民渡过难关，31岁的乔安妮·盖茨收到了“围观”加冕典礼的邀请。“其实，坐在那里看电视就足够了。”

根据近期调查，64%的英国民众表示他们对加冕礼几乎没有兴趣。在18至24岁的人群中，表示很少或没有兴趣的受访者比例高达75%。和大多数普通英国人一样，索里·洛佩兹表示，会将加冕礼视作一个假期，但没有这个假期她也不太介意，她更关心的是如何应对生活成本的危机。 据《新民晚报》

相关新闻

将有100位国家元首出席查尔斯加冕礼

本报综合消息 英国国王查尔斯三世加冕典礼的组织者和白金汉宫方面表示，6日的加冕典礼将是英国一代人以来最壮观的盛典，这也大大提振英国的经济。

据报道，查尔斯三世和他的妻子卡米拉将在伦敦威斯敏斯特教堂加冕。

据报道，大约7000名军人将参与仪式任务，其中包括军乐队在内的4000多人将列队从教堂返回白金汉宫，新加冕的国王和王后将在花园出席皇家礼炮仪式。按照传统，王室成员随后会在白金汉宫的阳台上向人群挥手致意，军用飞机将进行飞行表演。

据报道，这次加冕典礼将有100位国家元首出席，而典礼时间也短得多。

苏丹武装冲突已造成550人死亡

多国呼吁尽快通过对话实现全面停火

据新华社喀土穆5月2日电 苏丹卫生部2日宣布，苏丹武装部队与快速支援部队的冲突已造成550人死亡、4926人受伤。联合国方面2日说，冲突已造成苏丹境内超过33万人流离失所，人道主义局势堪忧。同一天，埃及、沙特阿拉伯、肯尼亚等国呼吁有关各方尽快通过对话实现全面停火。

联合国儿童基金会中东和北非地区主任阿马尔2日说，苏丹很多医院已处于停摆状态，儿童将是冲突中受创伤最大的群体。阿马尔说，苏丹的人道主义局势正向“灾难性”方向发展，冲突双方应严格遵守人道主义停火协议，确保人道援助顺利

到位。

联合国人道主义事务协调办公室2日在日内瓦举行发布会表示，冲突已导致苏丹境内超过33万人流离失所，约10万人前往附近国家寻求难民庇护，其中大部分抵达乍得、埃及和南苏丹。

南苏丹外交发言人保利娜·阿东·马尔克2日在首都朱巴举行媒体吹风会表示，在南苏丹调解下，苏丹武装部队和快速支援部队“原则上同意”达成为期7天的停火协议，双方也已同意将任命各自代表展开谈判。

截至目前，苏丹武装部队与快速支援部队尚未对7天停火协议发表评论。

埃及外交部发表声明说，埃

及外长舒凯里2日在开罗与苏丹主权委员会主席特使哈吉·阿里举行紧急会谈。阿里介绍了苏丹局势发展情况，舒凯里呼吁实现立即停火，通过对话解决分歧，确保民众生命安全，协助人道主义救援。

舒凯里同时强调，支持将苏丹冲突视为国家内部事务处理，呼吁有关各方应尊重苏丹主权，而非通过促使冲突升级的方式横加干涉苏丹问题。阿里表示，危机结束后，苏丹将着手建立一个全面包容的政府。

埃及总统府发表声明说，埃及总统塞西2日和肯尼亚总统鲁托通电话讨论苏丹局势最新发展。双方强调，有必要继续努力

在苏丹达成全面和可持续的停火，同时支持和平对话和恢复过渡阶段的努力。

埃及外长舒凯里2日还和美国国务卿布林肯通电话。舒凯里强调，外部势力不应加剧苏丹冲突，确保停火的稳定和保障平民安全至关重要。布林肯赞赏埃及接收数万名跨越边境抵达的苏丹公民，称美国准备向埃及提供必要支持。

沙特外交大臣费萨尔2日与科摩罗外长杜勒卡迈勒通话，表示将努力避免苏丹冲突进一步升级，呼吁尽快结束暴力行动，切实保障苏丹人民和各国侨民安全，使苏丹早日恢复和平稳定。